

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 891  
Ημερομ. Κατάθεσης: 11/7/2022  
Ωρα κατάθεσης: 08:13'



Αθήνα, 11 Ιουλίου 2022

### Επίκαιρη Ερώτηση

#### **Προς Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας**

#### **Θέμα: Γιατί δε γίνεται το Ποικίλο και Αιγάλεω όρος Περιφερειακό Φυσικό Πάρκο;**

Με βάση τις διατάξεις του Ρυθμιστικού Σχεδίου Αθήνα-Αττική, το σύμπλεγμα ορεινός όγκος Αιγάλεω-Ποικίλο, Όρος-Λίμνη Ρειτών είναι χαρακτηρισμένο ως Περιφερειακό Φυσικό Πάρκο.

Την 1/11/2019 κατά τη διάρκεια συζήτησης της 151/29.10.2019 Επίκαιρης Ερώτησής μου ο πρώην υπουργός κ. Χατζηδάκης δεσμεύτηκε ότι θα λύσει τα πολεοδομικά ζητήματα που απειλούν το Ποικίλο Όρος όπως της περιοχής «Πεύκα Βέρδη». Ο υφυπουργός Οικονομικών την ίδια ημέρα, κατά τη συζήτηση της ίδιας ερώτησης απάντησε ότι *“το ακίνητο αυτό δεν έχει δηλωθεί από την πρώην Περιφερειακή Διεύθυνση Δημόσιας Περιουσίας Αττικής στο Εθνικό Κτηματολόγιο, δεδομένου ότι δεν έχει εκδοθεί μέχρι σήμερα οριστική γνωμοδότηση από το Γνωμοδοτικό Συμβούλιο Δημοσίων Κτημάτων και Ανταλλάξιμης Περιουσίας”*.

Σε ανάλογη ερώτησή μου σχετικά με την υποβάθμιση του Όρους Αιγάλεω στις 20/12/72019 ο πρώην υφυπουργός κ. Οικονόμου είχε συμφωνήσει στη δημιουργία περιφερειακού πάρκου στη Δυτική Αττική λέγοντας *“Ήδη βρήκαμε πόρους, και θα γίνει μία επικαιροποίηση αυτής της μελέτης (παλαιότερη μελέτη του 2004). Θα προχωρήσει παράλληλα με την ειδική περιβαλλοντική μελέτη για τις περιοχές «NATURA» σε αυτή τη ζώνη που είναι ένα υποσύνολο της συνολικής ζώνης”*.

Στις 5/7/2021 ο υφυπουργός κ. Αμυράς στην 3η φορά που έφερνα το θέμα στη Βουλή απάντησε μεταξύ άλλων ότι *«προώθησε υπ’ όψιν του Κεντρικού Συμβουλίου Πολεοδομικών Θεμάτων και Αμφισβητήσεων πρόταση πολεοδομικής ρύθμισης της αδόμητης περιοχής του σχεδίου πόλης Αγίας Τριάδας και Πεύκα Βέρδη. Δυστυχώς, η συνεδρίαση του ΚΕΣΥΠΟΘΑ δεν πραγματοποιήθηκε λόγω των πολλών αιτημάτων αναβολής»* και δεσμεύτηκε για αλλαγή του *«ξεπερασμένου καθεστώτος προστασίας»*.

#### **Ερωτάται ο κ. υπουργός:**

1. Έχει ολοκληρωθεί η «Μελέτη Προστασίας Όρους Αιγάλεω-Ποικίλου» ενταγμένη στο Πράσινο Ταμείο την οποία έχει εξαγγείλει ο αρμόδιος υφυπουργός εδώ και δυομισιά χρόνια; Αν ναι, γιατί δε νομοθετείτε τη δημιουργία του Περιφερειακού Φυσικού Πάρκου όπως προβλέπεται από το Ρυθμιστικό Σχέδιο;
2. Δεσμεύεστε να προχωρήσετε άμεσα στην υλοποίηση έργων προστασίας και ανάδειξης στο όρος Αιγάλεω-Ποικίλο τα οποία χρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανάκαμψης; Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα;

**Ο ερωτών Βουλευτής**

**Κρίτων Αρσένης**